

週三網上聖經講座
以斯拉記——神家的建立與美化
(二)建殿的起始與挑戰（拉三-四章）

3/3/2021

一. 建殿的起始——築壇

「到了七月，以色列人…如同一人，聚集在耶路撒冷…都起來建築以色列神的壇…在壇上獻燔祭…又在其上向耶和華早晚獻燔祭…獻每日所當獻的燔祭；其後獻常獻的燔祭，並在月朔與耶和華的一切聖節獻祭…從七月初一日起，他們就向耶和華獻燔祭。但耶和華殿的根基尚未立定。」(拉三1-6)

- 築壇獻祭：「早晚」、「每日」、「月朔」、「一切聖節」
- 祭壇生活是神恢復工作的根據

1. 以神為神(羅一21)

- 祭壇是承認神至高主權，祂配得一切。
- vs 人墮落的根本原因：「不當作神榮耀祂」

2. 與神交通(詩四十三4；創十二8，十三4)

- 最重要卻最易被忽略
- 平日多少停留在神前？

二. 建殿的進行——立基

「匠人立耶和華殿根基的時候，祭司皆穿禮服吹號…都站著讚美耶和華。他們彼此唱和，讚美稱謝耶和華說：祂本為善，祂向以色列人永發慈愛。他們讚美耶和華的時候，眾民大聲呼喊，因耶和華殿的根基已經立定。然而…見過舊殿的老年人…便大聲哭號，也有許多人大聲歡呼…因為眾人大聲呼喊，聲音聽到遠處。」(拉三10-13)

- 更深的敬拜：「向以色列人永發慈愛」(參詩三十五，一〇三10；哀三22)

- 立約之愛(創十七 3-8；撒下七 12-16)

- 根基的意義
 1. 耶穌基督(太十六 16、18；林前三 11)

 2. 對基督的認識(弗二 19-21，三 3-5)

三. 建殿的挑戰——攻擊

「猶大和便雅憫的敵人…就去見所羅巴伯和以色列的族長，對他們說：請容我們與你們一同建造…那地的民，就在猶大人建造的時候，使他們的手發軟，擾亂他們…賄買謀士，要敗壞他們的謀算。在亞哈隨魯才登基的時候，上本控告猶大和耶路撒冷的居民。」(拉四 1-2、4-6)

- 敵人的反應：滲透—擾亂—賄買—控告

→神家建造必然招致仇敵攻擊

～當存受苦心志